
 
 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

 

ACTA NÚMERO 41/X/ 4.ª SL 
 

Aos 14 dias do mês de Outubro de 2008, pelas 17:15 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão 

Europeia 

 

1ª Comissão (CACDLG) 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao PCP 

  COM (2008) 196 e 197, referente à Proposta de decisão do Conselho 

relativa à migração do Sistema de Informação de Schengen (SIS 1+) para 

o Sistema de Informação de Shengen de segunda geração (SIS II) e à 

Proposta de Regulamento do Conselho relativa à migração do Sistema de 

Informação de Schengen (SIS 1+) para o Sistema de Informação de 

Schengen de segunda geração (SIS II). 

Deputada Relatora: Celeste Correia (PS) 

 

Os três pareceres seguintes serão alvo de um só parecer da CAE, dada a 

proximidade das matérias e a sua elaboração cabe ao PS: 

  SEC (2008) 2027 - Parecer sobre o documento de trabalho da Comissão 

que acompanha a COM (2008) 359 final - Comunicação da Comissão ao 

Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu 

e ao Comité das Regiões sobre uma política comum de imigração para a 

Europa: princípios, acções e instrumentos. 

Deputada Relatora: Celeste Correia (PS) 

 

  COM (2006) 770 final - Parecer sobre o Relatório da Comissão com base no 

artigo 9.º da Decisão-Quadro do Conselho, de 28 de Novembro de 2002, 

relativa ao reforço do quadro penal para a prevenção do auxílio à entrada, 

ao trânsito e à residência irregulares. 

Deputada Relatora: Celeste Correia (PS) 

 

 SEC (2007) 691 – Parecer sobre o Estudo da Comissão sobre os 

instrumentos de direito internacional relacionados com a imigração ilegal 

por mar. 

Deputada Relatora: Celeste Correia (PS) 

 
8ª Comissão (CEC) 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao CDS/PP 

 COM (2008) 425 final - SEC (2008) 2177 - Parecer sobre a Comunicação da 

Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões «Melhorar as competências para o 

século XXI: Uma agenda para a cooperação europeia em matéria escolar».  

Deputado Relator: André Almeida (PSD) 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao PS 



 
 SEC/2008/2293 FIN - Parecer sobre o Documento de Trabalho da Comissão 

“Progresso em relação aos objectivos de Lisboa, na área da formação e 

educação, indicadores de 2008” 

Deputada Relatora: Jovita Ladeira (PS) 

 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao PSD, foi indicado como Relator o 

Deputado Freire Antunes 

 COM (2008) 468 Final e SEC’s 2281 e 2282 - Parecer sobre “Comunicação 

da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões para uma programação conjunta 

em investigação: Trabalhar em conjunto para enfrentar mais eficazmente 

os desafios comuns”. 

Deputado Relator: Fernando Antunes (PSD) 

 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao PS 

 COM (2008) 473 Final - Parecer sobre o «Relatório da Comissão ao Conselho 

e ao Parlamento Europeu que expõe as actividades do Conselho Europeu 

de investigação e a realização dos objectivos estabelecidos no Programa 

Específico “Ideias” em 2007» 

Deputado Relator: Bravo Nico (PS) 

 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao BE 

 COM (2008) 423 Final – SEC’s 2173 - Parecer sobre o “LIVRO VERDE 

Migração e mobilidade: desafios e oportunidades para os sistemas 

educativos da EU” apresentado pela Comissão. 

Deputada Relatora: Júlia Caré (PS) 

 

Deputado Relator na CAE: Cabe ao PEV 

 COM (2008) 467 Final – SEC’s 2278 e 2279 Parecer sobre “Proposta de 

Regulamento do Conselho relativo ao quadro jurídico comunitário aplicável 

às Infra-Estruturas de Investigação Europeias (IIE)” 

Deputada Relatora: Aldemira Pinho (PS) 
 

2. Apresentação, apreciação e votação do Parecer da CAE elaborado no 

âmbito do processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão 

Europeia  

 

Parecer do Deputado Jacinto Serrão (PS), relator na CAE sobre a iniciativa COM 

(2008) 356 Final - Relatório da Comissão ao Conselho, ao PE, ao Comité Económico 

e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a avaliação externa do Centro 

Europeu para o Desenvolvimento da Formação Profissional (Deputada Relatora na 

8ª Comissão: Isabel Coutinho, do PS) – a apresentação deste relatório foi adiada. 

 

Parecer do Deputado Pignatelli Queiroz (PSD), relator na CAE sobre a iniciativa COM 

(2008) 378 Final - Relatório Anual da Comissão Europeia ao PE sobre o 

funcionamento do sistema das Escolas Europeias em 2007 (Deputado Relator na 8ª 

Comissão: Emídio Guerreiro, do PSD). Este relatório foi apresentado e aprovado por 

unanimidade, com os votos do PS, PSD, CDS-PP e BE, registando-se a ausência do 

PCP e do PEV. 

 



 
Parecer do Deputado José Freire Antunes (PSD), Relator na CAE sobre a iniciativa 

COM (2008) 398 Final - Relatório da Comissão ao Conselho, ao Parlamento 

Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a 

«Avaliação final do programa comunitário de acção "Juventude" (2000-2006) e do 

programa comunitário de acção para a promoção de organismos activos no plano 

europeu no domínio da juventude (2004-2006)» (Deputada Relatora na 8ª 

Comissão: Luísa Salgueiro, do PS). Este relatório foi apresentado e aprovado por 

unanimidade, com os votos do PE, PSD, CDS-PP e BE, registando-se a ausência do 

PCP e do PEV. 

 

Parecer da Deputada Zita Seabra (PSD), Relatora na CAE sobre a iniciativa COM 

(2008) 424 Final e SEC 2174 2175 - Parecer sobre a Proposta de Recomendação do 

Conselho sobre a mobilidade dos jovens voluntários na Europa (Deputado Relator 

na 8ª Comissão: Pedro Nuno Santos, do (PS). Este relatório foi apresentado e 

aprovado por unanimidade, com os votos do PE, PSD, CDS-PP e BE, registando-se a 

ausência do PCP e do PEV. 

 

3. Distribuição de Diploma/Projecto de Resolução nº 383/X - 

Recomenda ao Parlamento Europeu a Adopção de um conjunto de 

medidas a inserir na Proposta de Regulamento do Conselho que 

estabelece regras comuns para o regime de apoio directo aos 

agricultores no âmbito da PAC e Institui determinados regimes de 

apoio aos agricultores.      

 

Este projecto de resolução foi distribuído ao PSD. O Deputado Jorge Tadeu Morgado 

(PSD) questionou os motivos para este Projecto ter baixado à 4ª Comissão, quando 

foi igualmente distribuído à 6ª, Comissão competente em razão da matéria. 

 

O Sr. Presidente da CAE notou que o despacho de S. Exa. PAR sobre este projecto 

de resolução justifica o envio à 4ª Comissão para que sejam feitos os necessários 

enquadramento e articulação com o procedimento de escrutínio em curso. Para tal, 

leu o despacho de S. Exa. o PAR, que se transcreve: 

 

«Em tempo: deve baixar igualmente à CAE (4ª Comissão), para efeitos de 

compatibilização com procedimentos em curso, quanto à mesma proposta de 

Regulamento, entrada na CAE a 23 de Maio e distribuída por esta à 6ª Comissão 

em 12 de Junho de 2008. 

      3.10.2008»                                        

 

 



 
 

II PARTE 

A COMISSÃO PARLAMENTAR DE ASSUNTOS EUROPEUS PROMOVE, NOS 

TERMOS DA ALÍNEA C) DO Nº 1 DO ARTIGO 4º DA LEI Nº 43/2006, DE 25 

DE AGOSTO, UMA AUDIÇÃO COM A PRESENÇA DE SUA EXCELÊNCIA O 

SENHOR SECRETÁRIO DE ESTADO ADJUNTO E DOS ASSUNTOS EUROPEUS, 

MANUEL LOBO ANTUNES, PARA DEBATER OS TEMAS EM AGENDA PARA O 

PRÓXIMO CONSELHO EUROPEU DE 15 E 16 DE OUTUBRO DE 2008. 

 

Para além da intervenção do Senhor Secretário de Estado Adjunto e dos Assuntos 

Europeus, que substituiu nesta Audição o Senhor Ministro de Estado e dos Negócios 

Estrangeiros, usaram da palavra os seguintes Srs. Deputados (por ordem de 

intervenção): Maria de Lurdes Ruivo (PS), Jorge Tadeu Morgado (PSD), Nuno 

Magalhães (CDS-PP), João Semedo (BE), Zita Seabra (PSD) e Isabel Pires de Lima 

(PS). 

 
A reunião foi gravada, estando disponível a gravação áudio, que faz parte 

integrante desta acta.                                                                                                                        

 

A reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 24 Outubro 2008. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alcídia Lopes 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Lopes 

 Isabel Pires de Lima 

 João Semedo 

 Jorge Tadeu Morgado 

 José Freire Antunes 

 Manuel Maria Carrilho 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Maria Manuel Oliveira 

 Nuno Magalhães 

 Vitalino Canas 

 Zita Seabra 

 Paula Nobre de Deus 

 Regina Ramos Bastos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Jacinto Serrão 

 Jorge Varanda 

 Luís Pais Antunes 

 Mário Santos David 

 Nuno Antão 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Heloísa Apolónia 

 Honório Novo 

 Umberto Pacheco 

 


